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La 7 iulie 2026, a avut loc reuniunea trilaterală la nivel de conducere dintre Agenția de Stat pentru
Proprietatea Intelectuală a Republicii Moldova (AGEPI), Oficiul de Stat pentru Invenții și Mărci din
România (OSIM) și Oficiul Român pentru Drepturile de Autor (ORDA), organizată la Geneva, în marja
celei de-a 68-a serii a Adunărilor statelor membre ale Organizației Mondiale a Proprietății
Intelectuale (OMPI).

Reuniunea a oferit celor trei instituții oportunitatea de a evalua progresele înregistrate în
implementarea Memorandumului de înțelegere, de a face schimb de opinii privind evoluțiile recente
din domeniul proprietății intelectuale și de a conveni asupra principalelor direcții de cooperare
pentru perioada următoare.

În cadrul discuțiilor, reprezentanții celor trei instituții au prezentat cele mai recente evoluții din
domeniul proprietății intelectuale din Republica Moldova și România, cu accent asupra reformelor
legislative și instituționale, armonizării legislației cu standardele Uniunii Europene, digitalizării
serviciilor și consolidării capacităților instituționale. Totodată, a avut loc un schimb de opinii privind
provocările actuale cu care se confruntă oficiile naționale de proprietate intelectuală, precum și
modalitățile de consolidare a cooperării în vederea identificării unor soluții comune.

Părțile au trecut în revistă activitățile și proiectele comune implementate în perioada scursă de la
precedenta reuniune trilaterală, desfășurată în martie 2025 la București.

Reuniunea s-a încheiat cu semnarea Planului de acțiuni pentru anul 2026 privind implementarea
Memorandumului de înțelegere dintre OSIM, AGEPI și ORDA, document care stabilește direcțiile
prioritare de cooperare pentru perioada următoare. Planul prevede organizarea unor schimburi de
experiență și de bune practici în domeniul brevetelor, mărcilor, desenelor și modelelor industriale,
indicațiilor geografice, dreptului de autor, digitalizării serviciilor de proprietate intelectuală,
comunicării instituționale și al altor domenii de interes comun. Un accent deosebit este acordat
acțiunilor orientate spre transpunerea acquis-ului Uniunii Europene în domeniul proprietății
intelectuale, schimbului de experiență și de bune practici privind implementarea legislației
europene, precum și organizării unor activități comune de promovare a sistemului european de
brevete, în contextul recentei aderări a Republicii Moldova la Convenția privind eliberarea brevetelor
europene.

Semnarea Planului de acțiuni reconfirmă angajamentul celor trei instituții de a consolida cooperarea
trilaterală și de a contribui la dezvoltarea unor sisteme moderne și eficiente de protecție a
proprietății intelectuale, în beneficiul inovatorilor, creatorilor și mediului de afaceri din Republica
Moldova și România.
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